

据报道,九寨沟、张家界、武夷山……这些著名景区门票纷纷涨价。昨日,记者从各大旅行社了解到,这些旅游线路普遍上涨,预计“十一”黄金周国内游价格将创新高。

黄金周别成有钱人的节日

旅游是每年黄金周的一大“传统项目”。今年“五一”黄金周,全国共接待旅游者1.79亿人次,比去年增长22.7%,旅游人数创新高;实现旅游收入736亿元,比去年同期增长25.8%;旅游者人均花费412元。不过我担心,这样的旺盛势头能否在“十一”黄金周继续上演。在CPI一路走高、居民工资水平未见显著提高的情况下,持续攀升的菜价、肉价、交通费等日常消费,已经让普通居民不得不“勒紧裤腰带过日子”。如今,黄金周旅游报价也水涨船高,我担心,即将到来的黄金周很可能

成为“有钱人的节日”。

谈及本轮黄金周旅游涨价,有一个原因不得不提。从今年七八月份以来,各地旅游景区都大幅调高了门票价格。其中,武夷山的门票价格从220元涨到250元;五台山门票涨幅最大,从90元涨到168元,涨幅达87%;山西另一著名景点晋祠的门票从40元涨到70元;峨眉山的门票价格虽然还未上调,但在前不久举行的听证会上,“代表”们已经同意门票价格由现在的120元涨至170元。

景区门票价格之所以涨得如此离谱,

与监管部门的缺位有关。对争先恐后的景区涨价风,有人早就质疑,景区门票怎能说涨就涨?可事实上,也从来没有见物价、工商等部门出来管一管。黄金周旅游价格上涨,等于是变相剥夺了低收入人群的休闲权,把一个全民的节日变成了“有钱人的节日”,大大降低了国民的幸福感。对此,相关部门不能无所作为。

黄金周不应只是有钱人的黄金周。我不希望到“十一”那天,结伴出游的都是有钱人或公款旅游者,而穷人都在家睡觉、吃泡面。中国青年报(陈才)

昨天,广东首度发布高温津贴标准,受到劳动者的普遍欢迎,但一些长期在室外等高温环境下工作的劳动者也提出了这样的不解——

烈日暴晒仅比 孵空调多50元?

羊城晚报 高温津贴在岗职工“人人有份”,这固然让人高兴,但为何“烈日暴晒”的却比“孵空调的”仅多出50元?昨天,广东首度发布高温津贴标准,受到劳动者的普遍欢迎,但一些长期在室外等高温环境下工作的劳动者也提出了这样的不解。

按照该标准,夏季高温津贴,室外作业和高温作业人员每人每月150元,非高温作业人员每人每月100元。用人单位应将“在岗且提供正常劳动的职工”列入发放范围。

很多劳动者高兴地说,广东夏季天气酷热,就算室内有空调,上下班等正常外出同样受影响,因此可以说普遍是“高温工作”,这一政策体现了政府对劳动者的关心。而且,“普惠制”也有利于防止一些用人单位钻空子,想方设法不发放高温津贴。

也有一些需要经常在室外或超过33℃高温环境下工作的劳动者认为,这一标准对一线高温员工的倾斜不明显。一位清洁工人对记者说,按这一标准,她的领导在办公室“孵空调”,每月也有100元的高温津贴,而她在酷热的天气下扫马路,出大力流大汗,仅多出50元。以一个月高温工作20天左右算,每天多了2.5元,只相当于一罐饮料。

对此,中山大学岭南学院人力资源专家卓膺认为,按照“高温津贴”的本义,对一线高温作业的劳动者作适当的倾斜,这无可厚非。但倾斜多少才算合适?每月多50元够不够?这恰恰说明,目前人们对高温津贴的具体定位、确定标准的具体办法等并不清楚,如果有关部门在公布相关标准的同时,能说明制订标准的原则和依据等,则这方面的不解就会减少很多。广东省劳动和社会保障厅有关负责人还表示,高温津贴属于劳动者工资组成部分,如果用人单位拒绝发放,属于克扣拖欠工资,劳动者可及时向劳动保障行政部门举报投诉。(马汉青)

2004年雅典奥运夺金,2006年以12秒88的成绩打破世界纪录,2007年大阪世锦赛上称王,刘翔成为110米栏历史上第一位集奥运会冠军、世锦赛冠军和世界纪录保持者于一身的选手。

天才加科技是成功秘诀

可能很少人会知道在刘翔背后有一支由五六个人组成的科研队伍叫“刘翔科研组”,他们专门为刘翔做科研工作,被刘翔亲切地称为“翔之队”。这支“翔之队”通常在刘翔睡觉的时候上班,分析刘翔训练和比赛的各项数据,他们还经常分析刘翔对手的情况,以便“知己知彼,百战不殆”。“翔之队”的科研人员称刘翔为天才运动员,天才加上科技也许就是刘翔成功的秘诀吧。

2001年初,初出茅庐的刘翔一连获得九运会、东亚运动会和世界大学生运动会的冠军,这个跑得飞快的年轻人,很快引起了国家体育总局田径管理中心的注意。刘翔在2001年取得全运会冠军后就进入了国家队,为了备战2002年亚运会,中国田径协会成立了一个亚运会科研组,2003年田径世锦赛,刘翔取得了铜牌,就是从那个时候起,

刘翔科研课题组成立,这个小组被人们亲切地称为“翔之队”。

刘翔科研组的研究人员个个身穿运动T恤、运动鞋,外加爽朗的笑容,他们的形象完全打破了记者印象中戴着高度近视眼镜穿着白大褂的科研人员形象。

听一名跑田径口的专项记者说过:“几乎每次看刘翔参加国内比赛,都能在主席台的最上层,看见一名中年男子用一台外形小巧的索尼

组是参谋部,就是要收集情报,掌握敌我的情况,然后向指挥官提供参考意见,从而制定作战计划。科研其实也是运动员和教练员的支持和保障。我们所做的工作就是记录、收集教练员用肉眼看不到、感受不到的情况,也就是用仪器来观察运动员的状态,并且收集相关数据,这叫技术诊断。比赛和高强度的训练课我们都要去收集相关资料,一周至少两次的大强度训练我们必须要到场。”

“翔之队”通常都是在刘翔睡觉的时候上班。“我们的日常工作就是用家用DV机拍摄刘翔日常的训练和比赛,并将画面传入电脑,对刘翔的技术动作进行分析和研究,从而得出刘翔的跨栏角度和跨栏周期等数据,再交给孙海平教练,以掌握刘翔的状态。”

刘翔上午训练结束后,科研小组就马不停蹄地开始用电脑做分析。当最终的结果被刻制成光盘的时候,刘翔正在自己的房间午睡。下

刘翔睡了,他们开始工作

——记刘翔背后的科研团队“翔之队”

DV记录比赛的全过程,其神情与看台上手持数码相机和手机拍摄比赛的观众没什么两样,但两者对于这段影像资料的用途却相差万里。”该记者说的人就是李汀。

我们是刘翔的参谋部

说起自己的工作,李汀尽量用通俗的语言和记者解释,“打个比方,竞技体育就是一场没有硝烟的战争,具体到110米栏,孙海平教练是指挥官,刘翔是突击队员,而我们科研小

午训练时,孙海平就能拿到刘翔最新的资料。如果是下午训练,科研小组就晚上加班,第二天一早,光盘就能送到孙海平手里。“在出发雅典前的最后一堂训练课上,刘翔在无助跑状态下跑出12秒90的成绩,但通过孙海平与我们对种种数据的分析,得出状态高潮过早出现的结论。果断决定在出发前增加适量的负重训练给刘翔‘降温’,从而确保刘翔将最佳状态调至奥运会决赛。”

平时也会收集对手情况

除了分析刘翔的训练和比赛情况,李汀和其他科研人员平时也会收集对手情况。“杜库雷去年受伤,到今年一直没有表现出很好的状态,另外今年美国突然出来了一个威尔逊,13秒02,去年最好成绩13秒22,一年提高0.2秒很厉害,所以我们也要分析他的情况,只要是能够看到的,我们都要进行严密的分析。”

“刘翔从一般水平到世界高手

记者调查:大学生信用卡最高透支3000元,七成受访学生持卡;父母担忧:日益攀比的刷卡风或引发信用危机

子女喜刷刷 父母心惊惊

广州日报 新学期伊始,广州大学城内便陆续出现不少信用卡“摊点”。不过,学生信用卡不是对所有大学生“一视同仁”。一些“211”的高校生及普通大学研究生以上人员,才是银行眼中的“香饽饽”。据一些大学生介绍,在某些银行,即使满足上述要求,也不是百分之百获批,银行还要考察学生的家庭状况,做好“子债父还”的准备。

去年4月,万事达卡国际组织对北京、上海和广州三地超过1500名大学生的调查显示,大学生拥有信用卡的比例达到15.1%。业内人士估计,如今大学生的持卡比例已经远高于这个数字。几天来,记者通过MSN及电话询问了74名中山大学、广东外语外贸大学及华南师范大学的本科学生,有53名学生称自己办理或使用过信用卡,持卡率高达71.6%。

Esprit 女装皮鞋一双249元,大渔日本自助两人300元,电影票两张160元,中森名菜160元,k-swiss打折板鞋190元,以上是小覃7月份的“大宗消费”,全部采用了信用卡结账。用他的话说,这样花钱不会“肉赤”,不用把百元大钞一张张给出去,买起东西来便爽快许多。可小覃的爸爸还欠款来就没那么爽快了。覃先生说,儿子办信用卡时并没有征求过他的意见,不然他一定不会同意的。“我不能认同这种先消费后埋单的花钱模式,还允许透支,小小年纪学会欠债,到头来还不是用父母的钱还。”

在记者随机采访的10名家长中,只有1名家长对孩子用信用卡表示支持,另外8名明确反对,1名表示“随便”。但反对归反对,受访的10名父母均表示倘若孩子还不起款,他们愿意埋单。“我儿子说,银行在学生毕业时会统一寄发其‘信用报告’。如果不按时还款,对其今后的社会信用、贷款买房有影响,能不帮他还么?”覃先生说。

张女士在银行系统工作,可她也不同意正在念大三的女儿办信用卡。“大学里难免有些攀比之风,信用卡为他们透支提供了方便,却很可能让孩子得了面子,失了信用,搞不好将来会在信用社会里举步维艰。”“银行现在不该急着占领学生市场,而应该先培养市场,让他们养成良好的消费习惯。”张女士说。

(刘晓星 林霞虹 刘旦)

海南招考公务员部分职位遭冷遇

招考974名公务员的计划目前不得不减少106名

海南省下属县市,职位名称则包含法医、刑事技术、影像技术、综合统计科员、规划管理人员等。

为何会有如此多的公务员职位遭冷遇?报考了省直机关公务员职位的小吴告诉记者,这要分两种情况来看:一种是省直机关的部分职位要求太高,有些不仅要高学历,还要有工作经验;另外一种情况是,市县招考的公务员职位,工作地点比较偏,远离省会海口,这样的职位不太受欢迎。

(任明超)

公告称,因部分单位的职位无人报考,部分职位报考人数和招考职位低于3:1的比例,根据有关规定,共有28家单位取消52个招考职位,7家单位17个职位减少54个招考职数。

记者发现,在被取消的52个招考职位中,除五指山市国土局法规科科员一职报名者为2人外,其他招考职位报名者全部为零。这些被取消的职位,工作地点大部分在

过渡的时候,我们一直在检测,每一次比赛都要跟当年的跨栏王子阿兰·约翰逊的成绩进行对比。雅典奥运会上,110米栏预赛第二轮,阿兰·约翰逊意外摔倒,我们随后注意到杜库雷第三轮跑出13秒06,相当于刘翔赛前最好成绩。通过分析和数据比对,我们发现杜库雷中间的净跑能力惊人。通过对前方录像分析和数据比对,我们也发现杜库雷处于领先时,优势很大,如果处于落后追赶的情况,就会心神大乱。”

由于李汀与刘翔朝夕相处,平时会有很多亲戚朋友找他,让他带着他们去看刘翔,和刘翔合影,要个签名。“每次我都是有言在先,这个事‘免谈’。我们科研组有个纪律就是绝对不许拿着一大摞明信片找刘翔去签字,这是违纪的事。我儿子从来没有和刘翔合过影,也没有要过签名,甚至连训练场都没去过。”

“记得奥运会归来,在刘翔夺冠的庆功会上,刘翔坐在嘉宾席上,我在现场照相、录像,我们俩目光对视时,只能咧嘴,相视一笑,我们也不可能相互拥抱。”刘翔曾在一次电视采访中提到,感谢科研人员对他的帮助。李汀觉得,有这句话就够了。

青年周末(王媛)